

РОЛЬ ФАРМАЦЕВТА ПРИ ВІДПУСКУ БЕЗРЕЦЕПТУРНИХ ПРЕПАРАТІВ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ КАШЛЮ. УДОСКОНАЛЕННЯ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ОПІКИ

Ілляшник І. С., Кіреєв І. В.

Національний фармацевтичний університет,

м. Харків, Україна

ivkireev@ukr.net

Вступ. Кашель - складний рефлекторний акт, що входить в комплекс захисно-очисних реакцій органів дихання. Кашель є домінуючим симптомом будь-якого респіраторного захворювання та вважається найчастішою скаргою відвідувачів аптек і п'ятою причиною звернення до лікаря. Незважаючи на те, що на полицях аптек представлений великий асортимент препаратів для лікування кашлю, лише невелика кількість з них має клінічно доведену ефективність, крім цього спостерігається дефіцит препаратів, рекомендовані європейськими фахівцями. Також актуальним залишається питання обізнаності фармацевтів із сучасними методами лікування кашлю, алгоритмами фармацевтичної допомоги при відпуску безрецептурних лікарських засобів. На сьогоднішній день існує невідповідність уніфікованих протоколів лікування кашлю та протоколів, заснованих на заставах доказової медицини.

Мета. Удосконалення фармацевтичної опіки при симптоматичному лікуванні кашлю. Статистичне дослідження дотримання фармацевтами України алгоритму надання фармацевтичної допомоги хворим на кашель.

Матеріали та методи. Розробка сучасного алгоритму фармацевтичної допомоги при кашлі, спираючись на доказову медицину. Розробка та поширення анкети серед фармацевтів через аптечні мережі.

Результати та їх обговорення. В існуючому алгоритмі та протоколі фармацевта при симптоматичному лікуванні кашлю виявлено низку невідповідності при призначенні препаратів, що потребує вдосконалення та оновлення існуючих рекомендацій. Результати анкетування дадуть відповідь на ряд запитань: ступінь освітньо-кваліфікаційного рівня аптечних працівників, обізнаність фармацевтичних працівників України, знання та впровадження алгоритму фармацевтичної допомоги при кашлі, знання сучасної тенденції розвитку доказової медицини, визначення актуальних на даний момент рекомендацій.

Висновки. Робота може стати підґрунтям для вдосконалення алгоритму надання фармацевтичної допомоги при симптоматичному лікуванні кашлю та оновленню протоколу фармацевта на державному рівні. За результатами анкетування, можливо, буде необхідність у створенні рекомендацій щодо підвищення кваліфікації фармацевтів по нашій тематиці.

Ключові слова: кашель, фармацевтична опіка, алгоритм, доказова медицина, статистичне дослідження.